Проект ФЗ «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» http://asozd2.duma.gov.ru/main.nsf/%28Spravka%29?OpenAgent&RN=305828-6
ХРОНИКА 
ПРАВИТЕЛЬСТВО 

Д. Ливанов

из стенограммы пресс-конференции ИТАР-ТАСС, 27.06.2013: 
«Еще в 2007 году министерством были заказаны РЭШ исследования по эффективности использования имущества РАН. Они звонили в институты, представлялись арендаторами и выясняли, насколько реальные ставки отличаются от тех, которые декларируются. Выяснилось, что если сдаваемые РАН площади арендовались бы по рыночным ставкам, на эти дополнительные средства можно было бы профинансировать негосударственный пенсионный фонд для всех ветеранов РАН». «При создании новых структур управления фундаментальными исследованиями РАН сохранится как сообщество выдающихся ученых, ведущих исследования, выполняющих экспертные функции, популяризаторскую деятельность. РАН должна быть площадкой для коммуникаций между обществом и учеными».
План деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации на 2013-2018 годы

Из стенограммы заседания Правительства РФ от 27.06.2013 

Д. Ливанов «Три цели относятся к сфере науки. Это развитие кадрового потенциала науки, преодоление разрыва поколений в российской науке. Будет реализован ряд мероприятий, в результате чего сократится средний возраст исследователей и будут созданы перспективные карьерные треки для молодых людей, планирующих связать свою жизнь с работой в науке.

Восьмая цель связана с повышением эффективности, результативности российской науки и её международной конкурентоспособности. Мы планируем серьёзно повысить долю публикаций российских исследователей в общем количестве публикаций в мировых научных журналах и патентную активность наших изобретателей.

Девятая цель состоит в формировании точек роста в сфере науки через создание современной инфраструктуры научных исследований. Будет реализовано несколько проектов о мега-науке, мега-сайенс, создана 1 тыс. новых научных лабораторий в наших университетах и научных центрах. Мы также фиксируем два общих системных показателя – системы образования и системы науки. Это повышение удельного веса добавленной стоимости по виду деятельности «Образование» в общем объёме валовой добавленной стоимости в экономике России с 3,1 до 3,6%, и, соответственно, по виду деятельности «Научные исследования и разработки» – с 1,4 до 2,3%. Две последние цели имеют вспомогательный характер и направлены на обеспечение открытой системы образования и создание независимой системы оценки качества образования» 

http://government.ru/news/2666
Из выступления О. Голодец («Вести», 29.06.2013): «Сегодня обсуждаются и дебатируются острые моменты в ходе реформирования, но уже с понедельника начнется в министерстве образования работа с каждым институтом системы академии наук, и каждый институт будет представлять свою программу развития. Мы должны создать эффективную базу для научных исследований, и мы должны создать абсолютно независимое научное сообщество. 

Каждый институт обладает имуществом и землей. И каждый институт будет представлять свою программу развития, на основе которой будет определяться дальнейшая судьба этого института. Какие-то институты перейдут в это агентство, какие-то институты уйдут в систему вузовского образования, на базе каких-то институтов будут созданы новые образовательные или научные учреждения»
РИА Новости http://ria.ru/science/20130629/946571754.html#ixzz2XitUZey7
Пресс-конференция «Реформа РАН» главы Минобрнауки Дмитрия Ливанова и вице-премьера О.Ю. Голодец
27 июня 2013 года состоялась пресс-конференция с участием заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Ольги Голодец и Министра образования и науки Российской Федерации Дмитрия Ливанова.
Слушать или скачать аудиозапись, смотреть видео

РЕАКЦИЯ 
Интервью В. Е. Фортова РИА Новости «Мы не собираемся сидеть сложа руки» 
http://ria.ru/interview/20130628/946382359.html 
Совет по науке при Минобрнауки призвал к обсуждению реформы РАН. Совет,  с которым министр клялся обсуждать все существенные преобразования в научной сфере, не был проинформирован даже о существовании законопроекта по РАН http://www.gazeta.ru/news/seealso/3001525.shtml
Заявление Профсоюза РАН против решения правительства о разгроме Академии наук:

В конце прошлого года … программа госакадемий была утверждена Правительством РФ.
Работа по выполнению Программы началась. Недавно в РАН на конкурентной основе было выбрано новое руководство, пообещавшее в сентябре представить обществу стратегию развития академии. Совет по науке при Президенте РФ начал готовить свое намеченное на октябрь заседание, на котором предполагалось обсудить вопросы совершенствования системы управления наукой в России.
Однако правила «игры», установленные государством, почему-то не устроили государственных чиновников. Правительство РФ 27 июня утвердило масштабный план реорганизации академического сектора науки, который в ближайшие дни предполагается в виде законопроекта внести в Государственную Думу.
О причинах таких действий можно гадать. Первое, что приходит на ум ученым, для которых такие действия не в новинку - главным объектом интереса является, собственность РАН. …
Сомнений нет - Российская академия наук будет безвозвратно разрушена, ее имущество распродано, и обещанного министром Д.В. Ливановым подъема российской фундаментальной науки не произойдет. Ясно также, что впереди - массовые увольнения и ликвидация целого ряда институтов.
http://www.ras.ru/news/shownews.aspx?id=55c53cc0-220b-457b-b121-565cc5b649ff#content

Телеграмма Профсоюза РАН Президенту РФ:
Глубокоуважаемый Владимир Владимирович!
Вами намечен и реализуется с участием научной общественности план подготовки заседания совета по науке при президенте рф, от результатов которого зависит будущее не только науки, но и государства. С глубоким возмущением, как провокационный ход перед этим заседанием, в коллективах научных учреждений воспринята информация о прошедшем 27 июня 2013 г. … Требуем введения обсуждения законопроекта о реорганизации науки, представленный 27 июня правительству рф, в нормальное русло с участием общественности, соблюдением законодательства и сроков при прохождении законопроекта в государственной думе.
http://www.ras.ru/news/shownews.aspx?id=84e77ee5-7133-4b61-a781-b38033a4230c#content
О внеочередном Общем собрании СО РАН
Созывается внеочередное общее собрание СО РАН
В его повестке единственный вопрос: «О проекте федерального закона «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
http://www.ras.ru/news/shownews.aspx?id=88f66478-d8f9-402f-a700-7be2927e5a7e#content
Обращение СО РАН: 
К научной общественности России
Уважаемые коллеги!
В правительстве страны в закрытом режиме подготовлен к рассмотрению Государственной думой проект закона, фактически направленного на полное разрушение отечественной науки. Этот документ готовился в тиши министерских кабинетов, за пределами которых никогда и ни с кем не обсуждался. Он не проходил ни профессиональных экспертиз, ни общественных обсуждений: в своё время так принимались решения о раскулачивании крестьян и депортации народов. Проект хотят легализовать в пожарном порядке, за считанные дни, буквально накануне парламентских каникул. Так не готовят серьёзные инициативы – так обеспечивают военную агрессию или рейдерский захват.
http://www.copah.info/articles/sciencestruct/k-nauchnoi-obshchestvennosti-rossii


Петиция change.org «Государственной Думе Российской Федерации: Не допустить принятия законопроекта Дмитрия Ливанова о реформе РАН»
Российская Академия Наук - старейшая из ныне существующих организаций научного сообщества в России, созданная ещё Петром I. Как орган управления научной деятельностью РАН внесла огромный вклад не только в развитие России, но и в развитие науки, техники и образования во всём мире. Никакие, даже самые радикальные перемены государственного строя доселе не ставили под угрозу само существование Академии Наук.
Сейчас же, на фоне общего разрушения науки и образования, целенаправленно проводимого правительством, планируемая министром Ливановым реформа РАН видится не иначе как посягательство на Академию.
https://www.change.org/ru/петиции/государственной-думе-российской-федерации-не-допустить-принятия-законопроекта-дмитрия-ливанова-о-реформе-ран
Сбор подписей в поддержку Заявления Совета ОНР по законопроекту о ликвидации госакадемий
Совет Общества научных работников считает принципиально недопустимым поспешное принятие законопроекта о фактической ликвидации РАН и других государственных академий наук, подготовленного в обстановке глубокой секретности. Столь откровенное игнорирование мнения научного сообщества воспринимается многими российскими учеными, чьи интересы будут затронуты готовящимися реформами, как личное оскорбление.
http://onr-russia.ru/content/сбор-подписей-в-поддержку-заявления-совета-онр-по-законопроекту-о-ликвидации-госакадемий 
