АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
К ПРОЕКТУ ФЗ О РЕФОРМИРОВАНИИ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
В 15.53 28 июня 2013 года в Государственную Думу ФС РФ Правительством РФ был внесен проект федерального закона «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». К тексту законопроекта прилагаются пояснительная записка и финансово-экономическое обоснование. Этот проект закона появился неожиданно не только для академической общественности, но даже и для Общественного Совета по науке при Минобрнауки. Это произошло в условиях, когда обновленное руководство Российской академии наук активно работает над проектом реформы Академии, о чем было заявлено избранным Президентом РАН В.Е. Фортовым. 
Внесенный проект не прошел соответствующей экспертизы с участием представителей РАН, что является прямым нарушением процедуры, предусмотренной Постановлением Правительства РФ N 159 от 22 февраля 2012 г. «Об утверждении Правил проведения общественного обсуждения проектов федеральных конституционных законов и федеральных законов» (П.3).
Рассмотрение документа не было включено в долгосрочный график весенней секции Думы РФ. С текстом законопроекта, который появился в открытом доступе на сайте Госдумы, научное сообщество смогло ознакомиться только в пятницу 28 июня, а во вторник 2 июля Ольга Голодец будет представлять законопроект в Госдуме. 
О неэффективности:
Пояснительная записка к ФЗ голословно констатирует «неэффективность» РАН.

В последние годы государственное финансирование РАН в реальных (учитывающих инфляцию) цифрах не росло, а следовательно, не росли зарплаты научных работников. Несмотря на такие тяжелые материальные условия труда, институты РАН продолжали опережать все вузы России по показателям результативности научной работы. Доля научных публикаций РАН среди всего объема научных публикаций России составляет 55,11%, а доля всех вузов – 44,1%. По международным рейтингам цитируемости РАН занимает 55-е место среди 5252 лидирующих университетов и научных организаций мира. О какой «неэффективности» РАН может идти речь? 

О функциях и реорганизации академии: 
По новому закону РАН превращается в совещательный орган, осуществляющий обслуживание органов власти РФ. Тогда как РАН должна осуществлять научную деятельность, а не только координировать ее (см. гл. II, ст. 7).  

Статья 6 законопроекта: «Российская академия наук может быть реорганизована или ликвидирована на основании федерального закона». Этот пункт можно трактовать не только как создание новой РАН в результате ликвидации старой, а как возможность полной ликвидации РАН без реорганизации. При этом на с. 2 «Пояснительной записки» к законопроекту говорится, что «будет произведено создание Российской академии наук … После регистрации «Российской академии наук» будет осуществлена ликвидация РАН, РАМН и Россельхозакадемии». Говорится про здание академии – только как про Ленинский проспект-14, про Ленинский проспект-32 ничего не сказано (п. 5, статья 2). 
Всюду в тексте законопроекта идет отсылка к Уставу. В тяжелые годы переходного периода 90-х гг. именно содержание Устава академии оказалось решающим в сохранении РАН. 

Но проект Устава новой академии отсутствует, разрабатывать и принимать его будут уже члены объединенной академии. Нет и проекта устава (или регламента или как угодно называй) аппарата РАН. То есть о том, что предлагается взамен существующей РАН, неизвестно: ни права, обязанности и полномочия институтов, ни планируемая численность научных работников и т.д. Создаваемая организация будет включать только академиков, исключая существование научных институтов РАН. Они нигде в законе не упомянуты как основные элементы производства научных знаний, ведь ни один академик в одиночку не сможет обеспечить получение научных знаний, хотя эта обязанность по новому закону у него не предусмотрена.

О ликвидации РАН и функционировании институтов:
Научные учреждения РАН - Институты будут переданы в ведение нового Агентства, которое фактически и будет ими управлять, назначать их руководителей. 

Единственное обоснование необходимости предложенного закона заключается в том, что ученых лишат возможности управлять институтами. Именно так можно понимать высказывание, что ученый должен заниматься только наукой, а не быть менеджером. Совершенно неочевидно, что это хоть в малейшей мере может помочь развитию фундаментальной и прикладной науки в России.
П.6 и 7 статьи 19 регулирует механизм реформирования РАН: сама Академия ничего по этому закону сделать не может, последняя инстанция в принятии решений – Правительство РФ, которое должно издать дополнительный регламент по процедуре ликвидации РАН, РАМН и Россельхозакадемии и процедуре оценки деятельности институтов РАН (в трехмесячный срок Правительство РФ должно разработать критерии эффективности). 
Институты РАН в течение нескольких лет уже подвергаются ежегодной оценке результативности, по итогам которой большинству учреждений РАН присвоены так называемые категории. Однако новый закон предусматривает новую процедуру оценки деятельности организаций РАН по новым критериям, которые не прописаны в данном законе. В этом законопроекте, таким образом, предусматривается, что организации РАН будут оцениваться в соответствии с любым порядком, который бы ни предложило Правительство РФ впоследствии. По итогам этой процедуры могут быть закрыты целые институты, лишены возможности вести научную деятельность целые коллективы. 

Данный законопроект, таким образом, открывает возможность для дальнейшего «реформирования» науки в стране, которое будет происходить в соответствии с еще не изданными регламентами, и полностью лишает Российскую академию наук самоуправления. РАН – это в первую очередь научные коллективы, которым должны быть обеспечены комфортные условия для работы, что совершенно невозможно в случае принятия этого закона. Этот закон - резкая ломка сложившейся структуры, особенностей функционирования, финансовых и имущественных отношений. 

Об академиках:

П.4 статьи 9 и п.2 Статьи 10 допускает исключение из числа академиков в связи с ненадлежащим исполнением обязанностей, при этом в статье 11 обязанности определены крайне нечетко и расплывчато. П. 3 статьи 11 предполагает, что в несуществующем пока Уставе новой РАН могут быть прописаны дополнительные обязанности академиков. Это может привести к тому, что любого академика под любым предлогом могут лишить звания, это недопустимо – сегодня звание дается по совокупности заслуг и пожизненно, ведь академики уже были избраны за свои научные заслуги. Академия становится консультативным органом, члены которого работают за зарплату, называемую «академической стипендией». И если они работают «плохо», то их можно «уволить». По законопроекту академики должны отправлять ежегодный отчет о своей деятельности. Вместо того, чтобы освободить их от бумажной работы, чтобы они могли передавать опыт, руководить группами исследователей, они должны еще и бумажки писать. Сведения о деятельности академика должен будет подавать не аппарат, как сейчас, а сам академик.
